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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Προσβλητική για τη Βουλή των Ελλήνων η απόκρυψη στοιχείων 
και εγγράφων για την κατάρρευση του Τύμβου Καστά, στον αρχαιολογικό 
χώρο της Αμφίπολης.  Η Υπουργός καλείται να προσκομίσει όλα τα 
έγγραφα που της ζητήθηκαν». 

Παρά τις έωλες διαβεβαιώσεις του ΥΠΠΟΑ για την ομαλή συνέχιση του 

προγράμματος αποκατάστασης και προστασίας του τύμβου Καστά, αλλά και 

τις υποσχέσεις  ότι  μέσα στο καλοκαίρι  του 2022, ο χώρος θα 

ήταν επισκέψιμος από «ειδικά κοινά», πλέον μετά από τις καταστροφές που 

προκλήθηκαν από τις βροχοπτώσεις στον αρχαιολογικό χώρο, είναι πάνδημη 

η ανησυχία για την ασφάλεια του μνημείου. 

Στις 28.7.2022, καταθέσαμε ερώτηση-ΑΚΕ ζητώντας όλα τα έγγραφα για τις 

χωματουργικές και υδραυλικές εργασίες που εκτελούνται στον τύμβο, ώστε να 

μάθουμε επιτέλους τι συμβαίνει με την πορεία των έργων αποκατάστασης και 

γιατί το έργο καταρρέει μετά από κάθε βροχή.  

Ένα μήνα μετά, στις 25.8.2022  λάβαμε μια δηκτική απάντηση της Υπουργού 

που βρίθει ανακριβειών και παραπλανητικών στοιχείων, που διαστρεβλώνει  τα 

πραγματικά γεγονότα καταθέτοντας ένα πολυσέλιδο πακέτο αρχείων, που δεν 

ανταποκρίνονταν στα έγγραφα που είχαμε ζητήσει! Κατά την προσφιλή της 

τακτική επιχείρησε να εμπλέξει στις πασιφανώς λανθασμένες διαδικασίες και 

εργασίες του ΥΠΠΟΑ στον λόφο Καστά κατά το τελευταίο διάστημα, το έργο 

προσωρινής προστασίας του 2015, το οποίο είχε υλοποιηθεί με απόλυτη 

επιτυχία και προστάτευε το μνημείο και το περιβάλλον του μέχρι τις επεμβάσεις 

του 2022. 

Επειδή η Υπουργός Πολιτισμού και στην Αμφίπολη, όπως και σε όλα τα 

σοβαρά ζητήματα του Πολιτισμού έχει επιδείξει πρωτοφανή προχειρότητα, 

έλλειψη υπευθυνότητας και άρνηση ανάληψης πολιτικής ευθύνης.  
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Επειδή η κ. Υπουργός μας έχει συνηθίσει στα «συνεχόμενα εγκλήματα» κατά 

του Πολιτισμού, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα την πολύ πρόσφατη 

σύναψη  «εν κρυπτώ», ψήφιση και επικύρωση, μόνο από τους βουλευτές της 

κυβερνητικής πλειοψηφίας, της σκανδαλώδους συμφωνίας που ονομάστηκε 

«επαναπατρισμός  των 161 κυκλαδικών αρχαιοτήτων ». Συμφωνία που στην 

πραγματικότητα νομιμοποίησε- παρά τις αντιδράσεις -  την παράνομη εξαγωγή, 

την παράνομη διακίνηση και την παράνομη 

κατοχή 161  αδήλωτων κυκλαδικών αρχαιοτήτων που βρέθηκαν στο σπίτι 

του μεγιστάνα «συλλέκτη»  Στερν, στη Ν. Υόρκη.  

Επειδή η απόκρυψη στοιχείων από τον κοινοβουλευτικό έλεγχο είναι 

προσβλητική για τη Βουλή των Ελλήνων και πολιτικά απαράδεκτη για μια 

ευρωπαϊκή Δημοκρατία.  

Επειδή, καταστήσαμε σαφές σε πρόσφατη ανακοίνωση μας πως θα 

επανέλθουμε με ό,τι εργαλείο κοινοβουλευτικού ελέγχου διαθέτουμε. 

Καλείται η αρμόδια Υπουργός  να καταθέσει μέσα στις προθεσμίες που 

προβλέπει ο κανονισμός της Βουλής: 

1. Την αρχιτεκτονική μελέτη (Δεκεμβρίου 2019). 
2. Τις εισηγήσεις της περιφερειακής υπηρεσίας του Υπουργείου 

Πολιτισμού (Εφορεία Αρχαιοτήτων Σερρών) και των κεντρικών 
Διευθύνσεων του υπουργείου στο Κεντρικό Αρχαιολογικό 
Συμβούλιο σχετικά με την παραπάνω μελέτη, τα πρακτικά του ΚΑΣ 
και την απόφαση έγκρισης της μελέτης. 

3. Την έκθεση αυτοψίας και τη φωτογραφική τεκμηρίωση του 
υπεύθυνου αρχιτέκτονα για την κατάρρευση του έργου (Ιουνίου 
2022). 

4. Την τεχνική έκθεση που κατέθεσε ο εξειδικευμένος επιστήμονας 
πρώην Τεχνικός Σύμβουλος, ο οποίος κλήθηκε από τον Γενικό 
Γραμματέα του υπουργείου Πολιτισμού σε αυτοψία στις 18 Ιουλίου. 

5. Την έκθεση των νέων μελετητών για την αυτοψία στην οποία 
συμμετείχαν στις 1 Αυγούστου. 

 

Η αιτούσα βουλευτής  
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